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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras. ” 
 
Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira Neto, 

Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles 

Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. 

Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em 

nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de 

Plenário a Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada 

e aprovada será por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a Ata da Sessão à apreciação e 

votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao pequeno expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra 

a assistente de plenário para leitura dos expedientes recebidos por essa Casa. Foram lidos Ofício nº 011/2025 B-

Chefe de Instrução/TG 08/008-Cire, assunto: Solenidade de Incorporação. Ofício nº 047/2025 CMP/GP, assunto: 

resposta ao Ofício nº 32/2025 IMPP. Ainda dentro do pequeno expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra 

aos vereadores. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes parabenizou todos os foliões e todos que participaram 

do carnaval quer seja brincando ou trabalhando, parabenizou também o Coronel Aguiar, Policial Militar e Civil, 

segurança particular pelo forte empenho nesse carnaval e, em nome do Jamárison Jansen parabenizou a Guarda 

Civil de Pedreiras por garantir que os foliões brincassem de forma segura. Pela ordem o vereador Natan do Povo 

enalteceu o carnaval da Princesa que foi um sucesso e a nível de estado bem repercutido, principalmente no 

quesito segurança, onde em nome de toda segurança particular, da Polícia Militar, Civil, os seguranças, cidadãos, 

pais de família que saíram de casa para ganhar seu dinheiro extra no carnaval da princesa. Parabenizou a Prefeita 

Vanessa Maia por essa belíssima festa, o Presidente da FUP, o Secretário Wescley Brito e toda a comitiva da gestão 

tempo de reconstruir que se emprenharam e fizeram o melhor carnaval da Princesa dos últimos tempos. Pela 

ordem o vereador Willame Segundo prestou suas condolências a funcionária da Casa Sra. Francisca pelo 

falecimento de seu pai. Parabenizou a Prefeita Vanessa Maia, Secretário de Cultura Wescley Brito pelo belo 

trabalho realizado no carnaval, pois a segurança foi muito boa e, parabenizou também os blocos que fizeram a 

festa dos foliões. Falou que chegou a patrocinar 10 blocos de carnaval como forma de incentivar. Pela ordem o 

vereador Totinho Sampaio agradeceu a presença da imprensa em especial seu amigo Valtervi e também do ex-

vereador e hoje influencie Rúzio Melo. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys cumprimentou os nobres amigos 

Valtervi e Arthur e desejou boas-vindas e falou que este Parlamento Municipal está de portas abertas a eles. Pela 

ordem o vereador Bruno Curvina solicitou ao Sr. Presidente uma quebra de protocolo para que possa entrar com 

uma Moção de Pesar do Sr. Josenil que foi vítima de um acidente grave, fruto de uma imprudência de um rapaz 

de empinava uma motocicleta, ele era irmão do Jaldo que já trabalhou nessa Câmara Municipal, pois ontem 

quando fez a Moção já tinha fechado o prazo para entrar em pauta. Prestou suas condolências a Dona Francisca, 

funcionária da Casa, pelo falecimento de seu pai. Em seguida, o Sr. Presidente falou que em matéria de carnaval 

o Governo Tempo de Reconstruir tem dado um show ao longo desses cincos anos ao qual tem administrado  a 

cidade de Pedreiras, são sabedores que nos dois primeiros anos, não houve carnaval por con ta da pandemia. 

Ressaltou que cada ano estão vendo o carnaval da princesa crescendo com bandas expressivas no cenário 

nacional, não só as regionais que são lembradas, mas também o Festival de Marchinhas que esse ano ganhou uma 

proporção a nível nacional e isso mostra que Pedreiras está além das fronteiras que capitaneiam o município. 

Frisou que a segurança da Polícia Militar é muito importante, mas também é muito importante a segurança 

privada que fez esse suporte e, graças a Deus não tiveram nenhuma ocorrência grave com morte no carnaval. 

Enfim, parabenizou a Prefeita Vanessa Maia, Secretário Wescley Brito. Em relação ao pedido do vereador Bruno 
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perguntou se tinha protocolado antes na secretaria, então irá ver a possibilidade de incluir no final da ordem do 

dia por se tratar de uma Moção de Pesar, pois são sabedores que a ordem do dia é em consonância com o portal 

da transparência, ou seja, tudo que é votado vai automaticamente para o portal da transparência. Não havendo 

mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início 

a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. 

Foram lidas as Indicações: nº 023/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Sra. Prefeita 

Municipal, a proceder com a distribuição de café da manhã aos garis: pão, leite, café e mutirão da saúde a cada 3 

meses; nº 084/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 

proceder com a reforma da Praça Bandeirantes, no bairro Goiabal e, nº 089/2025 a proceder com a camada asfáltica 

na Travessa Messias Filho, bairro Engenho; nº 090/2025 de autoria da Mesa Diretora (vereador Gard Furtado), 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com o recapeamento asfáltico na Rua Beira Rio, Povoado 

Marianópolis; nº 100/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 

proceder com a construção de um palco fixo na Concha de São Pedro, localizado próximo a ponte Francisco Sá que 

atenderá as festividades de São Pedro e, nº 112/2025 a proceder com a cobertura da Feirinha da Madrugada, 

próximo ao anexo dos cereais; nº 145/2025 de autoria da Mesa Diretora (vereador Gard Furtado), sugerindo à Sra. 

Prefeita Municipal, a proceder com a pintura e reforma das escolas do Povoado Marianópolis, Pau D'arco, Pacas e 

Alto de Areia; nº 147/2025 de autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita 

Municipal, a proceder com a criação de um Centro Especializado para atendimento de Crianças com Transtorno 

do Espectro Autista (TEA), garantindo um espaço estruturado para diagnóstico, tratamento e suporte 

multidisciplinar às crianças e suas famílias; nº 292/2025 de autoria do vereador Jose Josias de Oliveira Neto, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de um poço artesiano no Povoado Pitombeira, 

e nº 293/2025 a proceder com a reforma e ampliação do Posto de Saúde do bairro do Engenho; nº 295/2025 de 

autoria do vereador José Willame Santiago da Silva Paz Segundo, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com 

a instalação de brinquedos e equipamentos adaptados para crianças com mobilidade reduzida nas praças 

municipais: Praças do Jardim e Corrêa de Araújo. A indicação visa garantir a acessibilidade às crianças com 

necessidades especiais e mobilidade reduzida aos brinquedos dos parques infantis n as praças públicas do 

município e, nº 296/2025 a proceder com a disponibilização de um Assistente Social para atuar na Secretaria 

Municipal de Educação. De acordo com a Lei Federal 13.935/2019 estabeleceu que as redes públicas de educação 

básica devem contar com serviços de psicologia e de serviço social para atender às necessidades e prioridades 

definidas pelas políticas de educação, por meio de equipes multiprofissionais, dentre elas, profissionais da 

Psicologia e Serviço Social; nº 298/2025 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva, sugerindo à Sra. Prefeita 

Municipal, a proceder com a construção de uma ponte no final da Rua São Luís, bairro Nova Pedreiras e, nº 

299/2025 a proceder com o empiçarramento da Travessa Carlos Martins, bairro Mutirão. Dando prosseguimento, 

o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou da Indicação 

nº 023/2025 de sua autoria onde ressaltou que os garis estão todos os dias em contato com o perigo, limpando a 

sujeira que a população deixa nas ruas, então são mais do que merecedores desse café da manhã diariamente e, 

por estar em contato com o lixo também tem o direito desse mutirão de saúde a cada três meses. Assim solicitou 

aos vereadores que olhem com carinho e aprovem essa Indicação e que a Prefeita olhe com carinho e atenda essa 

solicitação. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba solicitou ao vereador Adenilson Lopes autor da Indicação nº 

023/2025 para fazer parte da coautoria. Em seguida, o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o Sr. 

Presidente vereador Gard Furtado solicitou ao vereador Totinho Sampaio autor da Indicação nº 084/2025 para fazer 

parte da coautoria. Logo após, o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o vereador Natan do Povo falou 
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da Indicação nº 100/2025 de sua autoria onde frisou que na qualidade de filho de pescadores entrou com essa 

solicitação no intuito que se construa um palco e uma concha acústica nas proximidades da rampa, próximo a 

Ponte Francisco Sá, para enaltecer cada vez mais a maior procissão fluvial do Maranhão, que é a procissão de São 

Pedro, essa concha acústica servirá também para os artistas fazerem movimentos culturais naquela área, que é 

um dos pontos turísticos da cidade de Pedreiras. E sobre a Indicação nº 112/2025 de sua autoria frisou que essa 

solicitação é no intuito que os feirantes que vem da zona rural por voltas das 2h ou 3h da madrugada vender seus 

produtos aos atravessadores do mercado tenham esse abrigo que servirá também como instrumento para dar 

mais conforto e comodidade para desempenharem o seu ramo de atividade. Pela ordem o vereador Bruno Curvina 

falou da Indicação nº 147/2025 de sua autoria onde ressaltou que é um Centro próprio para crianças autistas, pois são 

sabedores que as crianças com esse tipo de transtorno têm algumas limitações de contato com pessoas, então esse Centro 

Especializado visa mais essa atenção específica para essas crianças e isso também permite que o município receba recursos 

próprios baseado em todas as leis que foram citadas de órgãos estaduais e federais. Informou que irá levar essa Indicação 

até a Associação de mães de crianças autistas para que juntos possam ir até a Prefeita cobrarem para que seja realizada da 

melhor forma possível. Frisou que são sabedores que o município já oferece hoje vários serviços, como: neuropediatria, 

psicologia, mas esse Centro específico com certeza seria muito bom para ajudar não só essas crianças, mas também as mães 

de crianças com TEA. Pela ordem os vereadores Adenilson Lopes, Gabriel Tallys e vereadora Waldirene do Lenoilson 

solicitaram ao vereador Bruno Curvina autor da Indicação nº 147/2025 para fazerem parte da coautoria. Em 

seguida, o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o vereador Natan do Povo solicitou ao vereador Jotinha 

Oliveira autor da Indicação nº 292/2025 para fazer parte da coautoria. Em seguida, o vereador autor não concedeu 

permissão. Pela ordem o vereador Willame Segundo falou da Indicação nº 296/2025 de sua autoria onde frisou 

que é de suma importância a Secretaria de Educação ter um Serviço Social disponível para estar fazendo a ponte 

entre os familiares juntamente com as escolas, pois já vem recebendo algumas denúncias de alunos faltosos, 

alunos indo pra escola sonolentos, alunos chegando na escola machucados. Então, o Serviço Social na Secretaria 

de Educação faria o acompanhamento dessas situações. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys solicitou a vereadora 

Waldirene do Lenoilson autora da Indicação nº 298/2025 para fazer parte da coautoria. Logo após, a vereadora 

autora concedeu permissão. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. Ao final, 

declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Pesar nº 002/2025 de autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues 

Cruz pelo falecimento do Sr. Josenil da Silva Sousa, ocorrido no dia 09 de março de 2025. Dando sequência, o Sr. 

Presidente submeteu a Moção de Pesar à apreciação. Pela ordem o vereador Bruno Curvina agradeceu o Sr. 

Presidente por ter quebrado o protocolo e ter inserido a matéria na ordem do dia. E mais uma vez deixou seu pesar 

a toda família do seu amigo Jaldo que hoje está de luto pelo seu irmão. Por conseguinte, o Sr. Presidente submeteu 

a Moção de Pesar à votação. Ao final declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Natan do 

Povo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a recuperação da camada 

asfáltica na Rua São Francisco, bairro Matadouro (Pau Gelado). Posteriormente, fez mais um Req uerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a recuperação da estrada vicinal do Povoado Pau Gelado até 

o Povoado Areias. Pela ordem o vereador Willame Segundo (coautoria do vereador Bruno Curvina), fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado um mutirão da saúde mensalmente nos 

bairros da cidade de Pedreiras, com as seguintes especialidades: clínico geral, fonoaudiólogo, fisioterapeuta, 

nutricionista, psicologista e exames de testes rápidos. Pela ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a substituição das lâmpadas de led na 

Rua Dom Pedro I, bairro Goiabal, próximo a Escola João Meneses.  Pela ordem o vereador Didi Motos, fez um 
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Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a limpeza do igarapé que fica entres as 

Ruas Hosana Barroso e Moisés Feitosa, bairro Mutirão e, também a capina de ambas as ruas. Por conseguinte, fez 

mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a contratação de funcionários 

fixos para fazer a limpeza diária nos cemitérios da cidade. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes, fez um 

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizada a construção de uma praça com pista de 

caminhada e com dois pontos comerciais no Povoado São Raimundo. Logo após, fez mais um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação da rede de esgotos e iluminação de led no bairro São 

Benedito. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

que seja realizada a coleta das vísceras e restos de animais na área do Matadouro Público, que fica na Rua São 

Francisco, bairro Matadouro (Pau Gelado). Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba, fez um Requerimento 

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja realizado o recolhimento dos animais que estão soltos nas ruas 

dentro da cidade de Pedreiras. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

a implantação da camada asfáltica do Povoado Sítio Novo ao Povoado Outro Lado. Pela ordem o vereador Bruno 

Curvina, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, médico ortopedista para atendimento de 

pacientes vítimas de traumas dentro do Hospital Municipal Geral de Pedreiras, visando acessibilidade de logística 

de realização de raio-x, tomografia, dentre outros exames. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu os 

Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma 

Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, 

suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente 

o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador 

Gabriel Tallys inicialmente agradeceu mais uma vez a presença do seu amigo Valtervi que hoje é assessor na 

Câmara Federal dos Deputados em Brasília. Falou que todos são sabedores que no período do carnaval as igrejas 

evangélicas se retiram e, em Pedreiras confessa que a importância da participação, do envolvimento das igrejas 

evangélicas em levar jovens para acampamentos, onde a Igreja Nova Missionária a qual congrega fez um retiro 

no Colégio Olindina que foi muito bom, um momento de muita interação, diálogo e concentração na fé, além de 

ser um momento também de unificação entre os jovens e confessa que pra ele soma muito em sua vida espiritual 

passar esses dias fortalecendo a fé em Jesus. Parabenizou a Igreja Nova Missionária pelo belíssimo retiro e, as 

demais denominações da cidade de Pedreiras que também fizeram retiros tanto na cidade como na zona rural, 

como em outros municípios do Estado. Frisou a importância do apoio da Prefeita Vanessa Maia sobre os retiros e 

as igrejas, pois isso é muito importante porque fortalece mais ainda o incentivo do Poder Público com as 

Instituições Evangélicas. Informou sobre uma melhoria que está acontecendo ainda hoje pela manhã onde 

recebeu algumas imagens que ficou muito feliz, de um pedido feito por ele vereador Gabriel Tallys se tratando de 

uma manutenção de melhorias nas ruas do bairro Nova Pedreiras, onde uma delas estava carente se tratando dos 

paralelepípedos estava quase intrafegável. Enfim, está muito feliz pela Prefeita Vanessa Maia ter atendido essa 

demanda, onde será feita a manutenção das Ruas Renato Archer, Edson Lobão, João Castelo e Enoque Vieira bem 

como também a capina geral daquele bairro. Dessa forma, é muito importante mostrar para a sociedade que o 

voto que eles deram em cada um deles não foi em vão, que está cumprindo o seu papel como vereador, correndo 

atrás e dialogando, pois, é sabedor que as demandas são muitas dentro de um município como Pedreiras, então 

pra ele é um privilégio esse sentimento de gratidão em saber que o seu pedido foi atendido. Encerrou sua fala 

afirmando que o vereador Gabriel Tallys está inteiramente a disposição da cidade de Pedreiras como um todo. 

Pela ordem dos inscritos a vereadora Waldirene do Lenoilson fez um breve relato sobre o Dia Internacional da 

Mulher onde frisou que essa data é muito significativa, pois simboliza a luta e as conquistas das mulheres ao redor 
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do mundo, este é o momento de reflexão sobre os avanços alcançados e os desafios que ainda enfrentaremos na 

busca por igualdade de gênero. Primeiramente reconheceu a força e a resiliência de todas as mulheres que vieram 

antes e abriram caminho para que pudéssemos estar aqui hoje, mulheres que enfrentaram preconceitos, 

discriminação e violência, mas que mesmo assim perseveraram e deixaram um legado de coragem e 

determinação. Neste dia é importante lembrar que a igualdade de gênero não é apenas uma questão de justiça 

social, mas também um imperativo econômico; estudos mostram que a igualdade entre homens e mulheres 

podem impulsionar o crescimento econômico, aumentar a produtividade e promover sociedades mais justas e 

equitativas. Portanto, investir na igualdade de gênero é investir no futuro de todos. Ressaltou que na Procuradoria 

da Mulher está comprometida em defender os direitos das mulheres e garantir que suas vozes sejam ouvidas, 

trabalhar incansavelmente para combater a violência gênero, promover a participação das mulheres na política e 

na economia e assegurar que todas as mulheres tenham acesso à educação, a saúde de qualidade, no entanto, 

são sabedores que ainda há muito a ser feito, precisam continuar lutando contra o machismo, a misoginia e todas 

as formas de discriminação que persiste em nossa sociedade. Precisam educar novas gerações sobre a 

importância do respeito e da igualdade e, precisam acima de tudo unir forças para construir um mundo onde 

todas as mulheres possam viver com dignidade, segurança e liberdade. A cada dia vemos mulheres extraordinárias 

superando obstáculos e superando novos horizontes, de cientistas a artistas, de empresárias a líderes 

comunitárias ou vereadoras e, hoje é exemplo disso, as mulheres estão moldando o futuro de nossa nação e, é 

nessa responsabilidade como sociedade apoiar e celebrar essas conquistas. Hoje rende homenagens a todas as 

mulheres que com sua coragem e determinação inspiram a todas nós e, em especial as mulheres que prestam 

serviço de excelência a esta Casa. Que possam continuar a luta por um mundo mais justo e igualitário onde cada 

mulher possa alcançar seu pleno potencial. Pela ordem dos inscritos Adenilson Lopes frisou que sobre o Dia 

Internacional da Mulher gostaria enaltecer a vereadora Waldirene. Fez destaque a algumas mulheres e suas 

representações: ex-presidente da Câmara Municipal de Pedreiras vereadora Marly Tavares, Prefeita de Pedreiras 

Vanessa Maia, Presidente da Assembleia Legislativa do MA Iracema Vale, ex-governadora do Maranhão Roseana 

Sarney e a ex-presidente da República Dilma Rousseff. Portanto, parabenizou todas as mulheres pelas conquistas 

que vem tendo ano a ano, porque a mulher traz a sensibilidade e amor dentro da administração pública e isso é 

muito importante para toda a sociedade. Informou que ontem no Colégio Oscar Galvão teve a rota da inclusão 

onde as crianças autistas da cidade de Pedreiras tiveram a oportunidade de tirar suas carteirinhas. Essa ação foi 

uma iniciativa do Deputado Duarte Júnior juntamente com o Governo do Estado então gostaria de parabenizar o 

Deputado pela iniciativa e também o Governador Carlos Brandão pela parceria. Deixou registrado sobre o último 

caso envolvendo uma paciente, um caso que repercutiu em toda a cidade e acredita que até a nível de Estado. 

Frisou que não quer culpar nem o Hospital Regional e nem o Hospital do Município de Pedreiras, mas gostaria de 

ressaltar sobre a forma que uma pessoa se pronunciou nas redes sociais que a seu ver foi errada, primeiro mentir 

e dizer que a paciente estava esperando um leito há 15 dias, pois se forem conferir da data da entrada até h oje 

só dá 12 dias que aquela paciente se encontra na unidade, então sua fala, mente e fica por isso mesmo e, não 

pode ser assim, pois a pessoa não pode diminuir uma Instituição como o Hospital Regional de Pedreiras, um 

hospital de seriedade que presta serviço para comunidade de Pedreiras e da região e, ainda dizer que o povo de 

Pedreiras não é atendido, isso é uma mentira, todos os dias está cheio de pessoas de Pedreiras sendo atendidas 

naquela Unidade, então que faça seus pedidos, suas cobranças, mas leve a verdade e não a mentira. Portanto, 

falar o quê de uma pessoa que se diz ser deputado e nem deputado é, pedir o que para ele, se ele mente o dia 

todo dizendo que é deputado, então gostaria até de parabenizar o município de Pedreiras por ter dois deputados, 

temos Deputado Estadual Fred Maia e a Deputada Federal Katiane Leite, se suplente for deputado, hoje Pedreiras 
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está muito bem representada tanto no Estado como na Câmara Federal. Informou que o Hospital Regional para 

receber um paciente tem que ter um diagnóstico completo e o caso da paciente citada é bem especial pois foi 

uma fratura em cima de outra fratura que há dois meses atrás aconteceu esse problema e infelizmente a mesma 

caiu no banheiro e teve essa nova fratura, então os médicos Dr. Rodolfo e Gedeão que estavam fazendo a 

avaliação dela solicitaram o raio-x e uma tomografia para o Hospital Municipal, só que chegou o raio-x e com 

quatro dias depois é que foi respondido, ou seja, perderam 50% (cinquenta por cento) do tempo em questão por 

resposta atrasada. Propôs que criassem um grupo entre os Diretores Regionais e os Diretores do Hospital 

Municipal para verem essa agilidade e celeridade nos atendimentos, porque como é sistema, regulação, as vezes 

esquecem de olhar ou problemas com internet. Dessa forma, o caso da paciente é muito específico é um material 

que tem que vir de São Luís, pois não tem nas Unidades Regionais, é um material muito caro que não fica aqui 

pois ele tem um alojamento específico. Explicou que como o Hospital Regional não é porta aberta e são poucos 

leitos de cirurgias complexas, então um paciente que está no Regional hoje que pode esperar no hospital do 

município ou na sua casa. Informou que enquanto um paciente estiver esperando um leito e for preciso estabilizar, 

tem que ser estabilizado no hospital do município. Enfim, deixou o pedido ao ex-prefeito de Trizidela do Vale que 

se expresse melhor e que não leve mentiras para as redes sociais, que fale a verdade.  Pela ordem dos inscritos o 

vereador Totinho Sampaio falou que hoje entrou com o pedido de camada asfáltica para a Rua Messias Filho, rua 

que fica logo após o beco do CAIC, sua promessa de campanha juntamente com a Prefeita Vanessa Maia. A 

segunda Indicação foi a recuperação e a reforma da Praça Bandeirantes no bairro Goiabal em frente ao Fórum, 

uma praça bastante utilizada. Então, solicita ao Poder Executivo que atenta esses pedidos da população. Fez mais 

uma vez a cobrança em relação a limpeza e abaulamento das estradas vicinais dos Povoados Barreiros, Morada 

Nova, Angical II, Santa Edwirgens, Caiçara e Centro do Meio, já fez ofício, Indicação, já fez cobrança nessa Tribuna, 

então solicita a Secretaria de Infraestrutura que dê uma olhada com carinho para aquela região porque não é só 

um pedido do vereador Totinho, mas de toda a população e, esse é o seu papel cobrar e pedir em nome do povo. 

Pela ordem dos inscritos o vereador Bruno Curvina falou sobre suas Indicações aprovadas hoje: - sobre a 

implantação do sistema de atendimento ortopédico no Hospital Municipal de Pedreiras, na parte ambulatorial, 

não tem interesse que tenha cirurgia, pois entende que o município de Pedreiras nesse momento não teria como 

arcar cirurgias ortopédicas, no entanto tem como agilizar esses pacientes vítimas de traumas. Porque hoje 

acontece que o paciente que está com uma dor nas costas e o outro com a perna quebrada, ambos vão para a 

mesma fila no Centro de Especialidades, não tem uma prioridade, então o intuito é que  o ortopedista do Hospital 

de Pedreiras atenda somente quem tem traumatismo, para dar uma agilidade nessa situação. Com relação aos 

demais pacientes que foi abordado pelo vereador Adenilson falou que concorda com a situação do Fred Maia em 

ver a aflição dele em tentar resolver um problema, onde abraçou a situação, comprou a briga e  graças a Deus a 

paciente hoje já deve estar sendo operada, mas eles que trabalham no Hospital, que é técnico sabe m também da 

situação que o vereador Adenilson colocou não é uma fratura simples, é uma paciente que tem uma fratura em 

cima de uma fratura, então a prótese anterior não vai mais servir, vai ter que vir uma prótese bem mais complexa 

e que não fica no dia a dia do hospital, então é entender os dois lados e, não trabalhar pela disputa política e sim 

trabalhar pelo bem do paciente. Frisou que o vereador Adenilson deu uma ótima ideia sobre a criação do grupo 

com os diretores dos hospitais. Em seguida, o Sr. Presidente pediu um aparte e perguntou se na regulação que 

aparece na página do Estado não diz qual o hospital que o paciente foi regulado, qual a cidade? Ainda com a 

palavra o vereador Bruno Curvina respondeu que sim, mas esse grupo seria para questão de agilidade, pois a 

regulação exige toda uma logística são muitas pessoas envolvidas que acaba acontecendo toda essa demora 

burocrática. Dessa forma, a sua Indicação foi para tentar diminuir esse lapso que se criou. Destacou que concorda 
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com o Fred Maia quando disse que há um certo controle na liberação de leitos porque se o médico já olhou, viu 

que é critério de internação e autorizou, então não devem ficar esperando uma pessoa do administrativo liberar 

uma coisa que é medica, ou seja, deve haver bom senso de ambas as partes, pois se estiverem trabalhando pelo 

paciente com certeza vai melhorar, agora se forem criar disputa política o SUS que já não é tão bom vai piorar 

mais ainda. Enfim, se coloca à disposição como médico, pois já trabalhou com o sistema do município, conhece o 

sistema do estado e trabalha na regulação de leitos, então se coloca à disposição para que façam uma reunião 

em conjunto para analisar os pontos e buscar uma solução para essa questão, porque sabe que dará certo se 

houver bom senso de ambas as partes. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da tribuna, o Sr. 

Presidente encerrou o Grande Expediente. Pela ordem o vereador líder de governo Natan do Povo invocou o 

Regimento Interno art. 232 que diz “o líder de governo dentre de uma de suas atribuições e prerrogativas, pode 

fazer uso da palavra por último por até cinco minutos”. Em seguida, o Sr. Presidente concedeu a palavra ao líder 

de governo. Pela ordem o vereador Natan do Povo frisou que pediu o uso da fala nessa tribuna invocando o 

Regimento no art. 232 porque não poderia se calar diante de tamanha especulação do vereador Adenilson Lopes 

onde fazendo uso dessa tribuna faltou com a verdade e por isso trouxe documentos que está à disposição de 

todos os vereadores na secretaria dessa Casa. E, na sequência relatou toda a situação da paciente P. dos Santos. 

E quando fala Deputado Fred Maia é porque ele tem um certificado e foi empossado. Fazendo uma retrospectiva 

da situação, a paciente só ficou no dia seis em casa, mas o que interessa nesse momento é trazer o clamor do 

povo de Pedreiras, pois foi eleito democraticamente para isso, assim como reconhece o mandato do vereador 

Adenilson Lopes que foi eleito e teve essa oportunidade de ser vereador mesmo não morando em Pedreiras, 

sendo da cidade de Poção de Pedras. Mas, fala isso porque o respeita e respeita a democracia, então solicita que 

o vereador respeite o Deputado Fred Maia, pois ele é o mesmo deputado que fazendo uso da palavra na Mesa 

Diretora no dia da Audiência Pública sobre a Segurança Pública você em bastidores o elogiou, dizendo que tinha 

vontade de falar o que o Deputado Fred Maia falou mas não tinha coragem, então faz o questionamento, o 

vereador Adenilson Lopes é o do dia da Audiência Pública que ovacionou o Deputado Fred Maia por sua fala ou é 

o vereador que esteve nessa Tribuna hoje? Ressaltou que nesse momento o ganho de Pedreiras é que o Hospital 

Regional fosse porta aberta pelo menos para a cidade de Pedreiras e Trizidela do Vale, para os pacientes de origem 

e, fala isso por experiência própria onde sua esposa teve que fazer uma cirurgia de alta complexidade e precisou 

usar da politicagem, de padrinho político que hoje aqui funciona para tal regulação no Hospital Regional. Enfim, 

deixa sua fala clamando ao Governo do Estado para que o Hospital Regional de Pedreiras seja porta aberta pelo 

menos aos conterrâneos Pedreirenses e Trizidelenses. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da 

Tribuna o Sr. Presidente concedeu a fala ao vereador Adenilson por ter sido citado no discurso do vereador Natan 

do Povo. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou que em momento algum mentiu em seu discurso na 

tribuna e, sim falou que a paciente esteve no hospital até o dia cinco. Pediu ao vereador Natan que lhe mostre o 

gabinete e uma emenda do Deputado Fred Maia que ele também irá chamá-lo de deputado, enquanto não, ele é 

suplente de deputado e ex-prefeito. Ressaltou que no dia da Audiência Pública sobre a segurança parabenizou-o 

pela sua fala, então em que foi que mentiu? Agora na questão da paciente o Fred Maia mentiu sim, pois disse que 

a paciente estava com quinze dias na fila e falou também que os pacientes de Pedreiras não são atendidos no 

Hospital Regional e por isso pediu que ele fosse as redes socias apresentar suas reivindicações com a verdade e 

não com mentiras. Portanto, em nenhum momento ele vereador Adenilson faltou com a verdade. 

Posteriormente, o Sr. Presidente falou que diante de toda essa discussão após esse vídeo dessa senhora, ao qual 

já tinham conhecimento e estavam tentando resolver não explicitamente, expondo nas redes sociais, mas de uma 

maneira silenciosa, então o que mais lhe deixa pasmo em relação a tudo isso é ouvir falas “é o deputado, ex-
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deputado, suplente de deputado” então existe uma coisa no ser humano chamada empatia e é isso que o 

deputado Fred Maia teve. E a seu ver ele é deputado porque teve quase de 32 mil votos, assumiu como deputado 

e nos quatros meses que esteve lá fez muito mais de quem já está lá há dois anos. Então, Pedreiras hoje paga um 

preço muito alto por não ter realmente um deputado sentado na cadeira de mandato, que defenda a cidade de 

Pedreiras. Afirmou que aqui é público e notório que o Hospital Regional Dr. Kleber Carvalho Branco é dominado 

por um deputado da região porque aparece em vídeo indicando diretores e mais diretores, funcionários e mais 

funcionários e, volta a sua memória o tempo, sentiu até saudades em que o Hospital Regional tinha parceria forte 

com o município de Pedreiras ainda na época do Secretário Simplício onde o Hospital Regional funcionava não só 

para Pedreiras, mas para toda a região. Dessa forma, é público e notório que hoje o Hospital Regional exerce uma 

perseguição diuturnamente de pessoas que são ligadas a qualquer um dos vereadores ou a sua pessoa, pois agora 

mesmo foram tiradas duas pessoas só porque são seus amigos pessoais. Enfim, não adianta tapar o sol com a 

peneira e querer fazer discurso porque na realidade o discurso do Deputado Fred Maia tem que ser defendido 

porque chama-se empatia com o próximo, pois ele sempre teve esse perfil de defender o povo na área da saúde. 

Enfim, fica a sua solidariedade e seu total apoio a fala do Deputado Fred Maia porque tem que ser reverberado 

mesmo, pois a população tem que saber o que está acontecendo nos bastidores de tudo que é público. E 

infelizmente hoje a saúde do Estado do Maranhão no município de Pedreiras é uma verdadeira politicagem. E até 

pede desculpas ao Governador Carlos Brandão, pois ele pode até não saber do que acontece aqui na cidade de 

Pedreiras. Encerrando o grande expediente passou para as explicações pessoais. Pela ordem o vereador Bruno 

Curvina falou que o Dia Internacional da Mulher precisa ser lembrado pela luta e trajetória dessas mulheres 

guerreiras que além de dona de casa tem sua participação popular e em nome da vereadora Waldirene parabeniza 

todas as mulheres. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes afirmou que é Pedreirense sim, mora há 30 anos na 

cidade, agora teve uma vida política em outra cidade e foi muito feliz por isso e, retornou à cidade que mora para 

ser vereador e defender o povo. Informou que existe parceria entre os dois hospitais sim, que todo o material 

cirúrgico do Hospital de Pedreiras é esterilizado no Hospital Regional. Parabenizou pelo Dia da Mulher a Deputada 

Federal Katiane Leite. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys parabenizou em nome da vereadora Waldirene todas 

as mulheres de Pedreiras pela passagem do Dia Internacional da Mulher. Pela ordem o vereador Natan do Povo 

prestou seu apoio ao Deputado Fred Maia por praticar empatia em prol do povo, pois já são 24 anos dedicados a 

vida pública e, pós o Fred Maia atravessar a ponte para a cidade de Pedreiras, a cidade está em total reconstrução 

na companhia da Prefeita Vanessa Maia. Deixou o alerta que irá repelir qualquer atitude que venha desqualificar 

quem vem reconstruindo a história da Princesa do Mearim, porque não tem medo do debate e até acha 

importantíssimo para a democracia. Em seguida, o Sr. Presidente falou que em nome de sua esposa, sua mãe, sua 

filha e da vereadora Waldirene Procuradora da Mulher no Legislativo parabeniza todas as mulheres, funcionárias 

e servidoras da Casa pelo dia Internacional da Mulher. Justificou a ausência do ve reador Jamison Fernandes por 

motivos de saúde. Informou que irá se afastar dos trabalhos da Casa durante 15 dias , pois passará por um 

procedimento cirúrgico de um cisto no seio da face, então nas próximas duas sessões na qual irá se ausentar 

solicita aos vereadores a compreensão e a ajuda e, que acolham a vereadora Waldirene que irá assumir a 

Presidência durante esses dias, que facilitem a condução dos trabalhos auxiliada pelo 2º vice-presidente vereador 

Jotinha e pelo 1º secretário vereador Jamison. Frisou que com fé em Deus no inicio do próximo mês retornará as 

sessões e agradeceu todas as orações e mensagens de apoio. Pela ordem o vereador Bruno Curvina desejou uma 

boa cirurgia, pois é um procedimento relativamente simples, mas como é na face deva passar uns quinze dias de 

atestado. Que tenha uma boa recuperação e está à disposição. E com certeza a vereadora Waldirene fará um bom 

trabalho durante esses dias e está aqui para dar todo apoio possível. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes 
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desejou boa sorte ao Sr. Presidente e o mesmo estará nas orações da sua família para que dê tudo certo. Pela 

ordem o vereador Natan do Povo desejou sucesso no procedimento cirúrgico do Sr. Presidente e se colocou a 

disposição. E que o bom Deus conduza os médicos para que retorne logo para Câmara e para o seio de sua família. 

Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais 

nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada 

a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 11 de 

março de 2025.  


